

增长40.9%!海盐经济开发区工业经济取得“半年红” 目之所及,处处洋溢着发展的“速度与激情”

■晚报记者 唐潇伦
通讯员 张梦笛 张月娟

季夏七月,万木葱茏。驱车沿海港大道径直向前,一座座新厂房拔地而起,一台台机器轰鸣不息,目之所及,处处洋溢着经济发展的“速度与激情”。

最新数据显示,今年上半年,海盐经济开发区(西塘桥街道)150家规模以上工业企业累计实现工业总产值204.84亿元,同比增长40.9%,增幅显著,势头强劲,工业经济取得“半年红”。其中,高端装备制造产业链1-6月实现产值77.50亿元,同比增长61.6%;新能源新材料产业链1-6月实现产值87.03亿元,同比增长26.0%;新型显示及电子信息产业链1-6月实现产值13.31亿元,同比增长38.3%。

“作为全县经济发展的‘主战场’,海盐经济开发区(西塘桥街道)立足‘长三角圆心、区域桥头堡’区位优势,坚持工业强区战略和招大引强‘一号工程’不动摇,以不到10%的土地,创造了县内40%以上的工业经济总量。”

海盐县委常委,海盐经济开发区(西塘桥街道)党工委书记、管委会主任詹利民表示。

大企业释放强劲动能

经济总量的增长,离不开龙头企业的引领,也是产业集聚发展的优势所在。浙江泛洋特种装配设备有限公司便是其中之一。

来到浙江泛洋特种装配设备有限公司厂区,记者看到,集装箱排列整齐有序,正通过设备将一个个集装箱输送到全国各地。“受疫情影响,欧美国家出口到我国的订单锐减,集装箱流动受阻,国内集装箱短缺,我们收获了大批订单。”公司副总经理杨清林谈及今年的产值,充满信心。

浙江泛洋特种装配设备有限公司主要研发制造新型轻量化集装箱、冷链集装箱等产品,是区(街道)高端装备制造业内龙头企业。今年上半年,该企业产值实现“逆市上扬”。

“这里产业集聚程度高,周边有很多‘合作伙伴’,能提供生产所需的配

件,对企业生产非常有利。”杨清林表示,无论是企业现状,还是产业集聚,都坚定了企业在这里发展的信心,企业将增加投资,启动新项目,主打新产品。

除了泛洋特种装配,协和首信、山鹰纸业、伟博化工、宇龙生物、艾迪西暖通等区(街道)的老牌龙头企业稳扎稳打。同时,新投产企业方兴未艾,蓬勃发展,安费诺永亿、安费诺嘉力讯、上海隧道……为该区(街道)不断注入经济活力。

“当前,以龙头企业为‘点’,铺开产业集群之‘网’,随着优质企业的集聚,海盐经济开发区(西塘桥街道)产业集群越来越‘丰满’,连‘点’成‘链’,新能源新材料、高端装备制造、电子信息等产业链不断延伸,新的经济增长点逐步培育壮大,跑出了工业经济增长的‘加速度’。”海盐经济开发区(西塘桥街道)相关负责人表示,下一步,区(街道)将进一步在建链上下功夫、补链上谋实效、强链上出真招,推动主导产业向价值链高端提升、向产业链两端延展、向高技术环节延伸,助力经

济提质增效。

优服务构筑发展高地

“这速度让人感到惊喜。”日前,海盐经济开发区库柏特定制厂房项目负责人对该区(街道)高效的服务连连点赞。该项目比县“拿地即开工”时限要求提前2个工作日正式拿到施工证,是辖区首个“拿地即开工”项目。

该项目位于海盐经济开发区(西塘桥街道),南临东西大道,东临嘉兴康亿达不锈钢有限公司,总用地面积38918平方米,总建筑面积61691.22平方米,该项目于6月28日拍得土地,是为致力于能源和发电领域关键性紧固件的研发和制造项目的英国库柏特纳公司定制的标准厂房。

为促进项目早开工、早建设、早投产,海盐经济开发区(西塘桥街道)下属国有公司海盐滨海工业建设有限公司提前筹划、沟通对接,及时准备各项要素,分工责任到人,多次组织相关部门召开协调会、答疑会、督导会,全面梳理该项目从土地摘牌到开工需要审批的事项,办理的手续,为项目最终取

得施工许可证,完成县“拿地即开工”要求做好充分准备。

仅8个工作日,完成土地签约,拿到国有建设用地交地确认书、国有建设用地使用权出让合同、建设用地规划许可证、建设工程规划许可证等,并于7月8日完成施工许可证办理。这背后,是海盐经济开发区(西塘桥街道)全面助推经济高质量发展的决心。

今年,海盐经济开发区(西塘桥街道)以绣花功夫做足营商文章,全区上下秉持“早一天也好”的责任意识,坚持“不为不办找理由,只为办好想办法”的工作理念,上半年累计新开工产业项目9个,其中亿元以上产业项目7个,完成项目竣工7个、项目投运6个。同时,积极向上争取,获评市重大产业项目推进“领跑者”项目2个、市红旗项目1个、县红旗项目2个。

“对于地方发展而言,好的营商环境就是生产力、竞争力、吸引力、软实力。”詹利民认为,随着一个个“大好高”项目入驻投产,对经济增长、转型升级的拉动作用不断增强,海盐经济开发区(西塘桥街道)将焕发出无限活力。

老有所“养” 老有所“医” 嘉兴市长三角 医养结合研究院揭牌

■晚报记者 施兰 通讯员 谢震宇

本报讯 民生无小事,养老服务更是如此。既要老有所“养”,也要老有所“医”。日前,嘉兴市长三角医养结合研究院在大树银杏养怡中心揭牌成立,今后,研究院将深入探索医养结合模式,加强医养结合人才培养,为整个长三角地区的医养结合发展贡献“嘉兴力量”。

今年5月发布的第七次全国人口普查数据显示,嘉兴市60岁以上人口已达104.3万,占总人口的19.3%,老龄化程度较高。嘉兴是首批国家级医养结合试点城市,全市养老机构、社区居家养老服务照料中心的医养结合实现“两个全覆盖”,长期护理保险、智慧医养结合服务等走在全国前列……全市医养结合工作开展得如火如荼。以大树银杏养怡中心为例,中心与嘉兴二院建立长期战略合作关系,实现专家资源共享,为老年朋友提供一对一诊疗、健康状况评估、康复用药指导、中医康复及优质护理等服务,目前已经实现小病不出中心、大病绿色通道去医院,中心老人可享受高品质的健康养老服务。

然而,医养结合依然还有很长的路要走。此次揭牌的嘉兴市长三角医养结合研究院,旨在为长三角地区医养结合发展建立组织、创新载体、搭建平台,推动长三角地区医养结合的交流与合作。嘉兴市长三角医养结合研究院院长朱敏初表示:“研究院由各顾问、专家及社会多方面人士共同组成,全体成员将共同努力,重点加强人才培养、在职员工技能培训、失智症专区完善、安宁疗护病房建设等工作,争取向社会培养输送更多高水平的医养结合人才,提供医养结合管理的样板。”



彩色烤花布 非遗我传承

昨天下午,嘉兴市青少年宫在“微蓝工坊”组织开展“彩色烤花布,非遗我传承”公益活动,孩子们在老师的指导下学习体验涂染、固色等传统民间手工技艺,感悟“非遗”的无限魅力。

■王少军 摄

未将危险化学品储存在专用仓库 平湖市双红装饰材料有限公司被依法查处

装饰材料有限公司(以下简称双红公司)所有,执法人员当即拍照取证。3月30日,平湖市应急管理局对双红公司涉嫌非法储存危险化学品的违法行为予以立案调查。

二、违法事实

经调查,双红公司持有应急管理部门核发的不带储存设施危险化学品经营许可证;双红公司将油漆、稀释剂等危险化学品违法储存在不具备安全条件的平湖市经济技术开发区柴星路238号的厂房内,其行为违反了《浙江省安全生产条例》第二十一条“取得不带储存设施危险化学品经营许可证的单位,不得将危险化学品储存在供货单位和用

户单位符合安全条件的专用仓库、专用场地或者专用储存室之外的场所。危险化学品商店内只能存放民用小包装的危险化学品”的规定。

三、行政处罚情况

依据《浙江省安全生产条例》第四十五条“取得不带储存设施危险化学品经营许可证的单位,违反本条例第二十一条规定储存危险化学品的,责令限期改正,处五万元以上十万元以下的罚款;逾期未改正的,责令停产停业整顿;情节严重的,吊销危险化学品经营许可证”的规定,平湖市应急管理局于今年6月2日对双红公司作出“责令改正,罚款10万元”的行政处罚。

小贴士:

危险化学品为何要储存在专用仓库内?

危险化学品具有易燃、易爆、毒害、腐蚀等性质,一旦储存不善发生事故,会严重危及人民群众生命财产安全和环境安全。作为危险物品,危险化学品对储存仓库、储存场地都有一些特殊的要求,不能与普通的商品和货物一同存放,必须储存在专用仓库内(包括专用场地或者专用储存室),这是保障危险化学品储存安全的基本条件。同时,储存在专用仓库内的危险化学品还需要由专人负责管理,并明确管理人员的岗位责任。



说安全

□市应急管理局

一、基本案情

今年3月25日23时许,位于平湖市经济技术开发区柴星路238号的厂房发生火灾。平湖市应急管理局执法人员到达事故现场后发现,着火厂房内储存有已(未)燃烧油漆、稀释剂等危险化学品。经初步调查,该危险化学品为平湖市双红

“三段式”学习贯彻十九届中央纪委五次全会精神

■顾芮熙

近日,海宁市烟草专卖局(分公司)结合实际,认真部署,组织干部员工专题学习贯彻十九届中央纪委五次全会精神,深刻领会习近平总书记重要讲话精神。

“九九”为功振精神 “十四五”新局踏征程

■董春燕

为牢牢把准“十四五”开局新航向,海宁市烟草专卖局(分公司)以数字强基,精神固本,坚持闯新路,谱新篇,全面开启高质量发展新征程,一是发挥三种“红”的精神,二是发挥三种“干”的精神,三是发挥三种“牛”的精神。

开展“5个+”学雷锋活动 点亮最美党建红

■李 帅

海宁市烟草专卖局(分公司)在“3·5”学雷锋纪念日到来之际,将学雷锋精神与党员“一员五岗”标签化管理结合起来,在继承雷锋精神的同时点亮最美党建红。

一是开展“学雷锋+勤学善思”活动,二是开展“学雷锋+攻坚克难”活动,三是开展“学雷锋+廉洁自律”活动,四是开展“学雷锋+示范争先”活动,五是开展“学雷锋+精诚服务”活动。

巾帼心向党 携手奋进新时代

■沈 杨

近日,海宁市烟草专卖局(分公司)积极开展“巾帼心向党 奋斗新征程”主题活动,关心关爱、团结动员全体女职工,并深入一线,为女性零售客户送上节日祝福,携手奋进新时代,一是共学党史,追寻百年记忆;二是聚焦两会,同向奋力前行;三是热心公益,勇担社会责任。

突出“三个融入” 学习贯彻全国两会精神

■沈 杨

近日,海宁市烟草专卖局(分公司)突出“三个融入”,紧跟中央和行业上级步伐,全方位、多层次地推动两会精神落地生根,一是紧扣主线,融入日常;二是勤学善为,融入工作;三是拓展载体,融入宣传。

“四道防线”织密安全生产网

■谢晨晨

今年6月是全国第20个“安全生产月”,海宁市烟草专卖局(分公司)开展以“落实安全责任,推动安全发展”为主题的系列活动,筑牢“四道防线”,织密安全生产网,一是织密责任落实网,前移安全“监督线”;二是织密宣传学习网,紧绷安全“意识线”;三是织密隐患排查网,守护安全“生命线”;四是织密预案演练网,延伸安全“保证线”。“青”力悦读 万物复“书”

■李 帅

海宁市烟草专卖局(分公司)在第26个“世界读书日”来临之际,以“致敬五四青年节”为主题,组织青年员工与书本为伴、与经典为友、与先进对话,生动开展“世界读书日”系列活动,一是深化党史学习教育,擦亮红色学习底色;二是紧跟“互联网+”转型,增强蓝色学习本领;三是突出强基提素赋能,提升青色青春智慧。

党建引领 品牌带动 经验固化 全力写好基层站所“爱廉说”

■沈 潇

海宁市烟草专卖局以清廉站所创建为契机,把“服务中心、建设队伍”贯穿始终,不断推进党建与中心工作、品牌与服务、经验与机制的融合,加强清廉站所建设、激发基层活力、提升监管和服务水平,一是党建引领,打造清廉志愿服务;二是品牌带动,升级清廉志愿服务;三是经验固化,形成清廉长效

机制。

党建零售驿站 获评海宁市2020年度 基层党建工作优秀项目

■李 帅

近日,从海宁市委组织部传来喜讯,海宁市烟草专卖局党组“四全三亮”党建零售驿站项目获评海宁市2020年度基层党建工作优秀项目。

四“位”一体 绘就党史学习教育路线图

■贺周希

为深入贯彻中央和行业党史学习教育教育动员大会精神,海宁市烟草专卖局(分公司)立足实际、守正创新,以四个到位,一体推进党史学习教育高质量高标准开展,一是计划安排到位,强化组织实施;二是教育培训到位,抓实学习效果;三是形式创新到位,巩固学习成果;四是党业融合到位,推动成果运用。